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Medijska situacija u Srbiji 

Predstavnici zaposlenih u TV Avala i listovima Ekonomist i Pravda i Sindikata novinara Srbije predali su juče pismo 
predsedniku Srbije Tomislavu Nikoliću sa molbom da ih primi kako bi ga obavestili o teškoj situaciji u medijima.  
(Beta, Pregled, Politika, 08.06.2012) 

Dušan Mašić, predstavnik BBC World Service obratio se predsedniku Nikoliću sa sledećim predlozima: 
1. Zatvaranje svih piratskih radio stanica koje trenutno emituju čak i na nacionalnom (regionalnom) nivou. Zaplena opreme i 
krivične prijave za vlasnike. 
2. Plaćanje PDV-a za medije po naplati faktura. 
3. Privatizacija javnih preduzeća ili njihovo stavljanje pod okrilje RTS-a. Prvi na toj listi može da bude Studio B. 
4. Razdvajanje računa RTS-a na prihode od pretplate i prihode od reklama. Prihodi od pretplate se ne smeju koristiti za 
kupovinu komercijalnih programa. 
5. Izmena (ili pojašnjenje) Zakona o Radiodifuziji kojom se komercijalnim radio stanicama dozvoljava 12 minuta reklama u 
satu (a ne da tumače da je dozvoljeno samo 6). 
6. Otvaranje novih pregovora oko naplate autorskih prava i primena modela iz BiH. 
7. Oduzimanje frekvencije za sve medije čiji vlasnici ne isplaćuju plate i doprinose zaposlenima duže od 3 meseca. 
8. Nova strategija pri raspodeli frekvencija gde će se smanjiti broj radio i TV stanica za bar 50% i na taj način, onima koji 
opstanu, omogućiti da normalno posluju. 
9. Formiranje fonda od pretplate (3% za radio i 3% za TV) koji bi bio namenjen lokalnim projektima, a koje bi delila RRA (kao 
u Hrvatskoj). 
10. Naplata RTV pretplate preko kablovskih operatera (60% Srbije je u kablu i ljudi neće rizikovati da izgube sve programe i 
internet ako ne plate pretplatu). 
11. Transformacija RTS-a i formiranje regionalnih centara 
12. Dozvoliti stranim medijskim kompanijama da budu vlasnici radio i tv stanica u Srbiji i omogućiti im da budu vlasnici više 
stanica na svim nivoima ukoliko im ukupni udeo slušanosti stanica koje poseduju ne prelazi 40%. 
13. Omogućiti umrežavanje stanica (programsko i poslovno) uz obavezu zadržavanja minimalnog broja zaposlenih u svakoj 
lokalnoj stanici. 
14. Uvesti kriterijum društvenog doprinosa medija (Šta će uraditi za lokalnu zajednicu?) pri dodeli frekvencija (kao u SAD). 
15. Tansformacija RRA u nezavisno regulaciono telo koje će za početak- raditi svoj posao.  
(RAB Srbija Newsletter, 11.06.2012) 

Komentar Tamare Spaić, list Blic: Šta je zajedničko bivšem i sadašnjem predsedniku Srbije? Odnos prema Blicu. Ni jedan ni 
drugi neće da odgovaraju na pitanja naših novinara, dele novine na podobne i nepodobne i neodoljivo podsećaju na 
devedesete, kada su, tokom Miloševićevog režima, predsednici, premijeri i druga partijska braća bili ljuti i nedostupni za Blic. 
Koliko su se ovdašnji političari udaljili od realnosti možda najbolje svedoči činjenica da više i ne kriju da su uvređeni zbog 
pisanja medija, da im se ne sviđaju pitanja novinara, biraju sa kim će da razgovaraju i o čemu. Pitanja koja je postavio Blic: 
Tadiću: ko su finansijeri njegove stranke, zašto nije sprovedena departizacija državnih institucija, zašto je politika prema 
Kosovu bila nedosledna, da li je uzurpirao Ustavom odvojene funkcije predsednika i premijera, da li su istražene 24 sporne 
privatizacije, na šta su upozorili iz Evrope. Nikoliću: kako je finansirao izbornu kampanju njega i njegove stranke, ko je platio 
dolazak preskupog lobiste Rudolfa Đulijanija iz Njujorka, kako je mogao da polaže ispite dok je pravio stranku i učestvovao 
na mitinzima da li se kaje zbog izjava oko Zorana Đinđića, Slavka Ćuruvije.  
(Blic, 13.06.2012) 

Učesnici Godišnje skupštine NUNS-a odbili su ponudu UNS-a o ujedinjenju dve organizacije i drugačijoj podeli zgrade Doma 
novinara od one kako je presudio Apelacioni sud. Učesnici Godišnje skupštine NUNS-a su potvrdili odluku Izborne skupštine 
iz 2010. godine da nema ujedinjenja sa UNS-om, a advokatski tim nastavlja započeti posao na realizaciji pravnosnažne 



presude Apelacionog suda.  
(Danas, Kurir, Politika, Blic, Alo!, UNS, 18.06.2012) 

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji 

Novinar i urednik RTV B92, Peđa Obradović, na predstavljanju projekta „Veća transparetnost lokalnih samouprava – PRAVO 
GRAĐANA, OBAVEZA DRŽAVE“ kaže da ne veruje da postoji realna potreba, odnosno interes, lokalnih samouprava da 
poboljšavaju odnos sa lokalnim medijima. „Jedan broj medija se finansira iz lokalnih budžeta, pa su samim tim u podređenom 
položaju u odnosu na lokalnu samoupravu i praktično su u podaničkom položaju. Mediji koji nisu na lokalnom budžetu, nisu 
interesantni lokalnim samoupravama, doživljavaju se kao neprijatelji, njihov finansijski položaj je težak, pad profesionalnog 
standarda i uticaja je evidentan. Lokalne samouprave su komunikaciju sa javnošću svele na marketing, a lokalni javni servisi, 
odnosno, mediji koji bi to trebalo da budu, predstavljaju platformu za promociju vladajuće političke elite“, smatra Obradović.  
(Danas - specijalni dodatak, NUNS, 19.06.2012) 

NUNS je saopštio da je za proteklih godinu dana dodatno pogoršan socijalno-ekonomski i profesionalni položaj medija i 
medijskih radnika u Srbiji. Predsednik NUNS-a, Vukašin Obradović, je predstavljajući izveštaj o radu te organizacije, naglasio 
da su se tokom 2011. i u prvoj polovini 2012. nastavile najdrastičnije restrikcije u medijskoj industriji.  
(NUNS, Politika, Alo!, 17.06.2012) 

Razrušene institucije, siromašni građani, potcenjeni mediji i bahati političari koji se vređaju na pitanja koja im se ne sviđaju, 
koji imaju „svoje” novinare i nepristojno i autoritarno se ponašaju prema “tuđim” novinarima. To je slika Srbije 2012. godine 
nakon izbora, u kojoj su intelektualci optuženi za stranačke poraze, a mediji za kritičko pisanje, piše list Blic. Vukašin 
Obradović, predsednik NUNS-a, juče je za ovaj list prokomentarisao ocenu bivšeg predsednika Srbije da mu je Blic u 
poslednje četiri godine „lomio noge”. „Ako je neko nekome lomio noge u protekle četiri godine, onda je to svakako činila vlast 
koja je svojom osionošću i bahatošću zapravo slomila kičmu većini medija u Srbiji. Taj odnos prema javnosti uopšte na kraju 
se nekima obio o glavu, ali očigledno to nije bilo dovoljno da bi se izvukle pouke, pa se nastavlja sa starom praksom 
oličenom u doskora vladajućem geslu: sve što nije u skladu sa našom (virtuelnom) stvarnošću, upereno je protiv nas”, kaže 
Obradović.  
(Blic, 14.06.2012) 

Država i mediji 

Glavni i odgovorni urednik televizije B92, Veran Matić, danas bi trebalo da bude izabran za člana Upravnog odbora Privredne 
komore Srbije, piše list Informer. Prema saznanjima ovog lista, za Matića je prvobitno bilo rezervisano mesto potpredsednika 
UO, ali se od ove ideje odustalo nakon protivljenja jednog dela domaćih privrednika. Milan Knežević, privrednik, imao je 
sledeći komentar: „stvarno ne znam koje je to privredno čudo kandidovalo Verana Matića za člana UO. Njemu je mesto u 
nekom novinarskom udruženju, a ne u Privrednoj komori Srbije. S druge strane, razumem PKS, jer ima isključivo 
reprezentativnu i revijalnu ulogu, pa možda žele da pojačaju medijski nastup“.  
(Informer, 14.06.2012) 

Iz javnih servisa 

RRA je objavila Javni poziv za predlaganje kandidata za članove Programskog odbora Radiodifuzne ustanove Vojvodine.  
(RRA, 20.06.2012) 

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja 

Predsednik Republike Srpske, Milorad Dodik, juče je optužio dopisnicu Bete iz Banjaluke, Ljiljanu Kovačević, da pripada 
organizovanoj grupi koja, zloupotrebljavajući novinarsku profesiju, ima nameru da ga „ruši” i koja se bavi „najgnusnijim 
kriminalizovanjem” predsednika RS i njegovih saradnika, prenosi agencija Beta. Dodikove nove optužbe na račun Betine 
dopisnice usledile su posle njegovog teškog verbalnog napada na Kovačevićevu, u subotu 2. juna, u Banjaluci, kada je 



pokušao da je izbaci sa konferencije za novinare u zgradi Predsedništva, tvrdeći da prenosi lažne informacije.  
(Politika, Dnevnik, 08.06.2012) 

Novinska agencija Beta u potpunosti odbacuje optužbe koje je protiv Bete i njene dopisnice iz Banjaluke, Ljiljane Kovačević, 
objavio Biro za odnose sa javnošću predsednika Republike Srpske, Milorada Dodika, i smatra ih nedopustivim napadom na 
slobodu informisanja. Beta je zaprepašćena rečnikom i težinom neistinitih optužbi Dodikovog Biroa za odnose sa javnošću i 
ponovo traži od ministarstava spoljnih poslova i kulture Republike Srbije zaštitu od neosnovanih napada predsednika RS i 
njegovog kabineta.  
(Beta, Politika, 09.06.2012) 

NUNS je najoštrije protestovao zbog isključenja struje redakciji E-novina i ovaj postupak nadležnih službi „Elektroprivrede 
Srbije” ocenio kao nedopustiv. „E-novine, kao i većina medija u Srbiji, posluju u veoma teškim ekonomskim uslovima“, stoji u 
saopštenju NUNS-a.  
(Beta, Politika, 20.06.2012) 

UNS protestuje zbog isključenja struje redakciji E-novina. UNS je zabrinut zbog opasnosti da se ugasi jedan od retkih 
drugačijih glasova na ionako siromašnoj i nedovoljno raznolikoj medijskoj sceni Srbije. UNS poziva kolege i javnost na 
solidarnost i pomoć E-novinama, a „Elektrodistribuciju Beograd“ da omogući izmirenje duga vlasniku ovog internet portala u 
ratama kako bi redakcija E-novina mogla nesmetano da nastavi rad.  
(UNS, 19.06.2012) 

Sindikat novinara Srbije protestovao je danas zbog isključenja struje redakciji E-novina ukazujući da je reč o jednom vidu 
pritiska na medije.  
(NUNS, 20.06.2012) 

Predragu Daniloviću nema ravnog u košarkaškim krugovima u bahatom ponašanju, piše list Blic. Kada iz začaranog kruga 
zvanog Košarkaški klub Partizan izađe dobro čuvana tajna do koje, u ovom slučaju, dođe novinar Blica, onda autor mora da 
bude spreman na pretnje i vređanja. Poznati biznismen Milija Babović izvređao je i novinara Informera jer je pisao o tome da 
je on postao siva eminencija u Fudbalskom klubu Partizan.  
(Beta, 18.06.2012 Informer, 19.06.2012, Blic, UNS, 20.06.2012) 

UNS osuđuje najnovije pretnje novinarima sportskih redakcija Blica i Informera, koje su im uputili Predrag Danilović, Milija 
Babović i Vladimir Jovanović. UNS upozorava sportske funkcionere da je zakonom zabranjeno sprečavanje novinara da 
obavljaju svoj posao, kao i svaki vid pritiska, a da je za pretnje novinarima zaprećena kazna od jedne do osam godina 
zatvora. UNS zahteva od nadležnih državnih organa da reaguju u skladu sa zakonom.  
(UNS, Alo!, 18.06.2012, Večernje Novosti, Blic, 19.06.2012) 

Miloš Radisavljević Kimi, vođa Partizanove navijačke grupe Alkatraz koji je osuđen na 16 meseci zatvora, zbog ugrožavanja 
sigurnosti novinarke B92 Brankice Stanković, zatražio je da bude upućen na izdržavanje kazne u Padinsku skelu. Kimijev 
branilac, Ilija Dražić, najavio je da će, čim primi presudu i rešenje o produženju pritvora, podneti žalbu višem sudu. „Ovo nije 
prvi put da TV B92 sama piše krivične prijave i donosi presude. Na koga oni upere prst, taj nema prava na odbranu. S druge 
strane, ista Stankovićeva nijedanom nije odgovarala pred zakonom, iako je protiv nje podneto više krivičnih prijava zbog 
odavanja službene tajne i komentarisanja nepravosnažnih presuda“, tvrdi advokat optuženog.  
(Informer, 14.06.2012 i 15.06.2012, Press, Kurir, Večernje Novosti, 14.06.2012) 

U postupku pred novosadskim Apelacionim sudom bivšeg urednika Dnevnika zastupao je NUNS-ov servis besplatne pravne 
pomoći. Apelacioni sud u Novom Sadu potvrdio je prvostepenu presudu Osnovnog suda kojom je odbačena privatna tužba 
za klevetu protiv Petra Petrovića, nekadašnjeg glavnog i odgovornog urednika dnevnog lista Dnevnik.  
(NUNS, 14.06.2012) 

Zbog teksta „Evropski prosek ili loš rastvor“ u listu Danas, u kom je ukazano na nepravilnosti i zloupotrebe na odeljenju 
hemodijalize ZC „Studenica“ u Kraljevu, sada već bivši direktor te ustanove dr Dragan Arsić, podneo je krivičnu prijavu protiv 



novinara Danasa zbog širenja lažnih vesti. Novinar je pre desetak dana dao i izjavu u Policijskoj upravi Kraljevo.  
(Danas, 12.06.2012) 

Lider URS, Mlađan Dinkić, vlasniku Kurira poslao Sje MS u kom mu predviđa da će proći kao otac, koji je u pritvoru proveo 
dve godine, objavljuje list Kurir.  
(Kurir, 09.06.2012 i 10.06.2012) 

NUNS smatra da je jučerašnja reakcija predsednika URS, Mlađana Dinkića, na tekst Kurira „neprimereno ponašanje i pritisak 
na medije”. U saopštenju, NUNS podseća da „domaći i međunarodni standardi nalažu državnim funkcionerima da javnost 
obaveste o svim aspektima trošenja novca iz budžeta”.  
(Fonet, Beta, NUNS, 08.06.2012, Politika, 09.06.2012) 

UNS upozorava Mlađana Dinkića da borba za slobodu medija u Srbiji ne može da se vodi uz pomoć zakulisnih pretnji, kakva 
je njegova SMS poruka izdavaču Kurira, Aleksandru Rodiću, da ide „stopama svoga oca“ i da će se boriti protiv njega „do 
kraja“, „za istinu“. UNS podseća gospodina Dinkića da je njegov dosadašnji način borbe protiv Kurira pre tri godine proizveo 
drakonski i neustavni zakon o medijima, koji je naneo ogromnu štetu slobodi štampe u Srbiji.  
(UNS, Beta, Politika, Večernje Novosti, 09.06.2012) 

URS u pismu upućenom NUNS-u navodi da je dnevni list Kurir prekršio njihovo pravo na odgovor. NUNS podseća da je 
tumačenje Zakona o javnom informisanju u nadležnosti suda, ali smatra da je Kurir dužan da poštuje zakonske i 
profesionalne standarde koji podrazumevaju poštovanje prava na odgovor, odnosno ispravku.  
(NUNS, 14.06.2012) 

Istrage o ubistvima novinara 

U Jagodini je juče komemorativnim skupom obeleženo 11 godina od ubistva novinara Večernjih Novosti, Milana Pantića, sa 
kojeg je poručeno da Srbija neće biti demokratska zemlja dok se ne otrkriju ubice novinara. Predstavnici UNS-a i NUNS-a su 
i ovog puta ponovili zahtev nadležnim organima da se ubica i nalagodavci ubistva Pantića, Slavka Ćuruvije i Dade 
Vujasinović što pre pronađu i zaslužno kazne, „inače će Srbija ostati zemlja u kojoj se novinari ubijaju nekažnjeno“.  
(Beta, Tanjug, Politika, Danas, Alo!, Pregled, Večernje Novosti, Dnevnik, Press, Blic, UNS, NUNS, Informer, 12.06.2012) 

Zbog uverenja javnosti da se istina o ubistvima novinara Slavka Ćuruvije, Dade Vujasinović i Milana Pantića, kao i pokušaja 
atentata na Dejana Anastasijevića prikriva, predsednik Fondacije B92, Veran Matić, pokrenuo je inicijativu kod komesara za 
ljudska prava Saveta Evrope da se u istragu uključe međunarodni istražitelji. On kaže da bi se na taj način stvorili uslovi da 
se nepristrasnim radom utvrde sve okolnosti pod kojima su novinari stradali, ali i da se ispita da li je bilo sabotiranja istrage.  
(Press, 18.06.2012) 

Manjinski mediji 

Udruženja mađarskih novinara van granica Mađarske založila su se za izradu jedinstvene medijske strategije. U završnoj 
izjavi najavljeno je da će priprema takvog strateškog dokumenta započeti odmah i da će prvi korak predstavljati izrada 
mađarskog medijskog zbornika Karpatskog basena, koji će služiti i kao osnova jedinstvenog mađarskog medijskog kataloga. 
Jedinstvena medijska strategija potrebna je kako bi se obezbedile tešnje uzajamne veze delova mađarske nacije, jačanje 
nacionalne samosvesti, negovanje maternjeg jezika i kulture, stalnog držanja na dnevnom redu činjenice o upućenosti jednih 
na druge, kao i radi sprečavanja razdora unutar mađarskog nacionalnog korpusa. Ocenjeno je da bi takva medijska 
strategija, koja bi sistemski obuhvatila već postojeće medije, „obezbedila bolju, verodostojniju, vitalniju, ekonomičniju i 
efikasniju medijsku mrežu na maternjem jeziku za pripadnike mađarske nacije u svetu“.  
(Magyar Szo, NDNV, 18.06.2012) 

 

  



 
Profesionalni standardi 

Sudovi i tužilaštva treba da nađu ravnotežu između interesa tajnosti postupaka i prava javnosti da o tim postupcima bude 
obaveštena, dok bi novinari – sudski izveštači, trebalo da budu odgovorniji i bolje informisani, ocenili su učesnici okruglog 
stola koji je organizovao ANEM. Rodoljub Šabić, poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, 
smatra da u Srbiji postoje listovi kojima ekskluzivne informacije dostavljaju organi vlasti ili pravosuđa. Poverenik je istakao da 
je nedopustivo u tradicionalnom društvu, u kojem ne postoji poverenje u institucije, zabraniti javnosti da komentariše bilo čiji 
rad, pa i rad pravosuđa.  
(Politika, 16.06.2012) 

Komentar Slobodana Jovanovića u listu Danas: Ono što mene interesuje, kao Crnogorca i lojalnog građanina Srbije, zašto se 
svaka informacija iz Crne Gore prenosi jednostrano, po pravilu potencirajući negativni kontekst. Takođe, zašto se informacije 
iz Crne Gore i o Crnoj Gori prenose vrlo selektivno. Mogao bih pola Danasa ispuniti pozitivnim ocenama koje su mnogi 
zvaničnici, i evropski i svetski, izrekli na račun Crne Gore, a mediji u Srbiji ni mukajet, što bi rekao Basara.  
(Danas, 12.06.2012) 

UNS apeluje na novinare i urednike da prilikom izveštavanja o tragedijama i nesrećama poštuju odredbe Kodeksa novinara 
Srbije. UNS je dobio žalbu da su prilikom izveštavanja o pogibiji kadeta Vojske Srbije novinari jednog dnevnog lista na grub 
način uznemiravali porodicu žrtve, postavljajući pitanja i insistirajući na odgovorima, iako su zamoljeni da to ne čine.  
(UNS, 19.06.2012) 

UNS skreće pažnju medijima da su dužni da, u skladu sa Zakonom o javnom informisanju, poštuju pravo na odgovor kao i da 
prilikom objavljivanja odgovora ne smeju u istom tekstu komentarisati sadržaj odgovora, odnosno ispravke. UNS smatra da 
objavljivanjem saopštenja uz komentar, umesto jasno označenog odgovora bez ikakvih komentara, Kurir u konfliktu sa 
Dinkićem nije poštovao odredbe Zakona o javnom informisanju.  
(UNS,14.06.2012) 

U beogradskom Medija centru predstavljeni su rezultati koje su četiri lokalna medija postigla u okviru projekta 
„Transparentnost rada lokalnih samouprava : PRAVO GRAĐANA – OBAVEZA DRŽAVE“. Istraživanja su realizovana u 
Kikindi, Nišu, Čačku i Kruševcu kao deo projekta NUNS-a i Centra za istraživačko novinarstvo BiH, sa ciljem da se unapredi 
transparentnost rada javne lokalne administracije. Detalji nahttp://www.webtv.rs/media/mc/goplay.asp?oid=43266  
(NUNS, RTV B92, 20.06.2012) 

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja 

Mediji i državni organi moraju zajednički raditi na promovisanju jednakosti i promeni svesti građana, glavna je poruka 
radionice predstavnika policije i medija iz cele Srbije, održane u Vršcu, u organizaciji poverenika za zaštitu ravnopravnosti 
Republike Srbije. Mediji i policija moraju sarađivati u borbi protiv diskriminacije, ali pri tom policija mora razumeti potrebu 
medija za brzom i tačnom informacijom, a novinari treba da imaju razumevanja da policija u interesu istrage ne može uvek da 
odgovori na njihove zahteve.  
(Politika, 18.06.2012) 

U organizaciji Asocijacije medija i uz pomoć Misija OEBS-a u Srbiji i IREX-a, završen je drugi krug seminara posvećenog 
dodatnoj edukaciji novinara koji u medijskim kućama okupljenim oko Asocijacije medija izveštavaju o ekonomskim temama.  
(Dnevnik, Večernje Novosti, 15.06.2012) 

NUNS uz podršku IREX – a organizuje Medijski trening za studente, studentkinje i mlade novinare 23. i 24. juna 2012. godine 
u prostorijama NUNS-a. Za više informacija možete se obratiti Tamari Filipović, tel: 011/3343 255, 
email: tamara.filipovic@nuns.rs.  
(NUNS, MC, 19.06.2012) 

http://www.webtv.rs/media/mc/goplay.asp?oid=43266
mailto:tamara.filipovic@nuns.rs


Nagradu „Stanislav Marinković“, koju list Danas dodeljuje za novinarsku hrabrost i posebne domete u istraživačkom i 
analitičkom novinarstvu, većinom glasova žiri je ove godine dodelio Ljubici Gojgić, novinarki televizije B 92.  
(Danas, 09.06.2012) 

Nagradu za novinarsku hrabrost „Milan Pantić“, koju već jedanaest godine dodeljuje Kompanija „Novosti“, ove godine dobio 
je Andrija Igić, dopisnik Radio-televizije Srbije iz Prištine.  
(Politika, Večernje Novosti, 08.06.2012) 

Književnik iz Novog Sada i član Saveta NDNV-a, Laslo Vegel, dobitnik je ovogodišnje nagrade „Konstantin Obradović” za 
unapređenje kulture ljudskih prava.  
(Beta, NDNV, 20.06.2012) 

Medijski auditorij 

Nakon završene inicijalne revizije, članovima su dostupni podaci o tiražima novosadskog dnevnika na Mađarskom jeziku - 
Magyar Szo. Podaci obuhvataju period od septembra 2011. naovamo i ubuduće će biti objavljivani na redovnom, mesečnom 
nivou.  
(ABC Newsletter, 19.06.2012) 

Medijski transferi 

Glavna i odgovorna urednica informativnog programa televizije Pink, Tanja Jordović, posle 12 godina napustila je svoju 
matičnu kuću. Iskusni novinar i urednik Goran Gmitrić, novi je glavni i odgovorni urednik informativnog programa TV Pink. Od 
2005. godine zaposlen je na TV Pink, najpre kao urednik, a onda i kao zamenik glavnog i odgovornog urednika informativnog 
programa ove kuće. Bio je i savetnik za medije ministra za Kosovo i Metohiju Vlade Republike Srbije.  
(Politika, Blic, Večernje Novosti, Informer, Alo!, 08.06.2012) 

Godišnjice/jubileji 

Novinska agencija Beta obeležila je juče 18 godina rada, dodelom nagrade novinaru godine i zahvalnicama zaposlenima koji 
su u Beti proveli deset godina. Za novinara godine agencije Beta proglašena je Slavica Radulović, dopisnica iz Kosovske 
Mitrovice, za izuzetno angažovanje tokom krize na severnom Kosovu.  
(Press, 15.06.2012) 

Druženjem sa redovnim čitaocima i prolaznicima u centru Beograda list Danas je proslavio 15. rođendan.  
(Danas, 11.06.2012) 

Meri Vorlik povodom 15 godina lista Danas: Hrabro i uprkos ogorčenom protivljenju tadašnje vlasti, Danas je odigrao ključnu 
ulogu u informisanju i ohrabrivanju građana da izraze svoj demokratski duh koji se ponovo probudio 2000. Dostignuća lista 
Danas su uvažena, priznata i nagrađena. Sećamo se da je maja 2002. Danas nagrađen najprestižnijom nagradom „Pionir 
slobodnih medija“ koju dodeljuje Međunarodni pres institut čije je sedište u Beču. Sponzor nagrade je i američki Fridom 
forum, nezavisna međunarodna fondacija posvećena slobodi štampe i slobodi govora. Čestitamo listu Danas petnaest 
uspešnih godina i želimo mu sve najbolje i nadalje!  
(Danas, 09.06.2012) 

In Memoriam 

Novinar i član UNSa, Vladimir Janković preminuo je u 82. godini. Novinarsku karijeru započeo je 1955. godine, u časopisu 
Naša reč, u kom je kasnije bio i glavni urednik.  
(UNS, Beta, Politika, 20.06.2012) 
Posle duge i teške bolesti u 49. godini preminula je Marija Ristić Andrejević, dugogodišnja novinarka Televizije Belami u Nišu. 
Bila je novinarka koja je sa lakoćom potvrđivala staru novinarsku izreku - vest je ono što neko pokušava da sakrije, a sve 



ostalo je marketing - saopšteno je u toj kući.  
(Danas, 16.06.2012) 

Povodom 15. rođendana kikindskog VK radija, održana je promocija knjige „Sećanja na Sinišu Jakonića“ u izdanju Banatskog 
kulturnog centra. Siniša Jakonić bio je dopisnik lista Danas od 1999. do 2006, a preminuo je prošle godine. Sarađivao je sa 
brojnim časopisima, a iz oblasti publicistike objavio je dokumentarno-istorijsko-autobiografsku knjigu „Zločini Miloševićeve 
tajne policije“ 2002. Godine. Sa RTV VK sarađivao je od osnivanja te medijske kuće.  
(Danas, 13.06.2012) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Poslovanje medija 
Prodaja dela poslovnog prostora šumadijske Svetlosti, koji je posle aktiviranja hipoteke, po odluci privrednog suda u 
Kragujevcu zakazana za 21. jun, u javnosti je protumačena kao početak kraja nedeljnika osnovanog još 1935. godine. 
Privredni sud je takvu odluku doneo nakon što je štamparija „Femili pres“ kojoj Svetlost duguje 7,2 miliona dinara, aktivirala 
hipoteku koja obuhvata ukupno 15 kancelarija u toj poslovnoj zgradi.  
(Danas, 12.06.2012) 

Uvažavajući važnu ulogu nezavisnih medija u Srbiji, Sjedinjene Države su u proteklih petnaest godina pomogle nezavisne 
srpske medijske organizacije sa više od 40 miliona dolara, kaže Meri Vorlik, ambasador SAD u Beogradu. „Našim 
programima novinari su snabdeveni opremom, preneta su im znanja i veštine, dobili su sredstva kojima je podržano pružanje 
verodostojnih i objektivnih informacija građanima Srbije. Takođe podržavamo medije da budu profesionalniji i održiviji na 
tržištu na kojem konkurencija raste“, dodaje Vorlik.  
(Danas, 09.06.2012) 

Privatizacija i državni mediji 

Čaršijske priče i nikad dokazane sumnje da televizije B92 i Prva imaju istog vlasnika - grčku kompaniju Antena - dodatno su 
podgrejane prethodnih dana zbog nesvakidašnje saradnje ove dve televizijske kuće prilikom prenosa teniskog turnira Rolan 
Garos, piše list Informer. Prvih šest kola prenosio je B92, dok su polufinalni i finalni mečevi prikazivani na TV Prva. Ovakav 
vid saradnje izmeđ u dve konkurentske TV kuće svakako nije uobičajena praksa. Javnost je, podsetimo, i ranije spekulisala 
da je vlasnička struktura B92 „fingirana“, odnosno da je grčki biznismen Teodor Kirijaku kupio i ovu televiziju. Goran Karadžić 
iz Republičke radiodifuzne agencije u izjavi za naš list kaže da je RRA i ranije proveravala da li B92 i TV Prva imaju istog 
vlasnika, što bi bilo u suprotnosti sa zakonom, ali da se iz zvanične dokumentacije ne može pronaći konkretna veza izmeđ u 
ove dve televizije.  
(Informer, 12.06.2012) 

  



 
 

NUNS 
Proteklu godinu dana, između dve skupštine NUNS-a, obeležilo je dodatno pogoršanje socijalno-ekonomskog i 
profesionalnog položaja medija i medijskih radnika u Srbiji. U toku 2011. i u prvoj polovini 2012. nastavljaju se najdrastičnije 
restrikcije u medijskoj industriji.  
(NUNS, 13.06.2012) 

RRA 

Savet RRA odlučio je da pokrene postupke protiv emitera koji su emitovali spot Državne lutrije Srbije „Sportingbets.rs“, kojim 
se reklamira sportsko klađenje.  
(RRA, 13.06.2012) 

Televizije B92 i Prva mogle bi da budu kažnjene sa 300 hiljada do tri miliona dinara zbog emitovanja reklame Državne lutrije 
Srbije, u kojoj se aludira na grupni seks. Epilog postupka koji je protiv njih pokrenula RRA biće poznat naredne nedelje.  
(Informer, 08.06.2012, 14.06.2012 i 15.06.2012) 

Promena načina izbora članova Saveta RRA i izmena naziva RRA u Agenciju za elektronske medije predviđena je nacrtom 
zakona o elektronskim medijima. Prema tom dokumentu, izbor članova Saveta obavljala bi Skupština Srbije, na predlog 
nadležnih odbora republičkog i pokrajinskog parlamenta, Konferencije univerziteta, saveta nacionalnih manjina.  
(Večernje Novosti, Blic, 08.06.2012) 

RRA saopštila je da je Agenciji za borbu protiv korupcije uručila kompletan izveštaj o nadzoru nad radom emitera u toku 
predizborne kampanje.  
(Tanjug, Politika, 08.06.2012) 

 



 

 
Novo u medijima 
Magazin National Geographic Srbija od sada ima novu redizajniranu internet stranicu, na novoj adresi: nationalgeographic.rs. 
Pored sadražaja iz štampanog izdanja, novi veb-sajt obogaćen je video materijalima, foto-arhivama i interaktivnim 
sadržajima.  
(ASMEDI newsletter, jun 2012) 

ABC Srbija je ušla u članstvo I-COM-a (International Conference on Online Media Measurements). I-COM je međunarodni 
forum za istraživanje merenja u sferi digitalnog reklamiranja.  
(ABC Newsletter, 19.06.2012) 

Muzička kuća „Grand produkcija" ne napušta Pink, već planira da, u saradnji sa ružičastom televizijom, pokrene satelitski 
kanal koji će se naći u total paketu sa ostalih 16 Pinkovih programa. Sve „Grandove" emisije će i ubuduće biti emitovane na 
televiziji Željka Mitrovića.  
(Večernje Novosti, E kapija, 20.06.2012) 
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• Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915  
• Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenice-i-rubrike.2313.html  
• Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html  
• Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html  

 
 
„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com. 

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje 
informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i 
grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce 
zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja. 
 

. 
Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). 
Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a. 
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